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Ринок праці – є одним з динамічніших елементів економіки кожної країни. 

Він має особливі характеристики та складності у своєму врегулюванні, тому що 

товаром на ньому є робоча сила живою людини. Ще більш специфічним є 

ринок праці професіональних спортсменів, тому що вимоги до кандидатів є 

дуже і дуже жорсткими. 

Ринок праці є найбільш точним детектором  соціального стану населення 

тієї чи іншої країни, що відображається в географії та кількості проведених 

турнірів [1]. Розглядаючи економічні відносини у сфері професійного спорту, 

необхідно відзначити особливу систему трудових відносин, існуючих на ринках 

праці спортсменів-професіоналів. Подібна система відносин «роботодавець–

спортсмен» не має близьких аналогів для інших професій і ринків. [2] 

Структуру ринку характеризує число організацій, контролюючих проведення 

турнірів у гольфі – PGA; тенісі – ITF, ATP, WTA і організатори чотирьох 

турнірів «Великого шолома»; у легкій атлетиці – IAAF, Асоціація міжнародних 

марафонів і пробігів по шосе (AIMS), Європейська легкоатлетична асоціація 

(ЕАА), Легкоатлетична конфедерація Центральної Америки і Карибських 

островів (AthleCAC), Міжнародна асоціація понад марафону (IAU), 

Міжнародний легкоатлетичний фонд (IAF), Легкоатлетична асоціація 

Північної  Америки, Центральної Америки і Карибських островів (NACAC) і 

Всесвітня асоціація ветеранської легкої атлетики (WMA). [1] Деякі з них ведуть 

свою діяльність на території України. 

Для характеристики ринку праці спортсменів-професіоналів можна 

виділити кілька особливостей: 

1. Особливий вид товару, вибраного на ринках – спортсмени: 

підписуючи контракт, роботодавець отримує контроль не тільки над 

спортивними вміннями та знанням, але і над значною мірою над особистим 

життям спортсмена: право на свободу пересування, вибору розпорядку дня, 

раціону харчування, напоїв і багато чого іншого. Разом з укладенням контракту 

спортсмен-професіонал одержує цілий набір приписів та обмежень. На цей 

набір накладається система самообмежень з метою досягнення високого 

результату. Таким чином, ринок праці професійних спортсменів – особлива 

система відносин, при якій звичайний спектр громадянських прав індивіда 

обмежується. 

2. Особлива система відбору і найму професійних спортсменів: ринки 

праці професійних спортсменів мало схожі на традиційні – на них не 

функціонують служби зайнятості (біржі праці), не публікуються інформаційні 

бюлетені з переліку відкритих вакансій і кваліфікаційних вимог. Тут все 

інакше. Спеціальні тренери-селекціонери з спортивних організацій різного 

рівня «просіюють» ринок, відстежуючи успіхи і невдачі окремих спортсменів. 
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Помічених перспективних спортсменів беруть на замітку, дають їм грошову 

оцінку і потім запрошують на роботу. У той же час спортсменів, не 

демонструють обнадійливих результатів, переводять у резерв або дублюючий 

склад. [2] 

3. Спеціальна система ціноутворення: питання про ціну того чи 

іншого спортсмена на професійно-орієнтованих ринках праці дуже важливий з 

кількох причин. По-перше, ціни на професійних спортсменів, як правило, 

досить високі, по-друге, потенційні таланти спортсмена і його можливості 

невизначені, по-третє, професійний спорт вельми ризикований в плані 

отримання травм та ушкоджень [2]. 
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Основний шлях поліпшення фізичного розвитку та забезпечення фізичної 

підготовленості - це розвиток рухових здібностей. В кожній фізичній вправі 

можна умовно виділити окремі частини: її форму (техніку) - вихідне 

положення, характер руху, тобто напрямок, амплітуду, темп, ритм та ін., і 

виявлені при цьому силу, швидкість, витривалість тощо. Наявність цих двох 

боків рухової діяльності - навичок і здібностей - призвела до визначення двох 

напрямків в процесі фізичного виховання, двох методик: навчання рухам 

(вправам) та виховання (розвиток) фізичних здібностей. При цьому необхідно, 

щоб формування та наступне вдосконалення рухової навички здійснювалось з 

одночасним розвитком її якісних показників. Фізичними здібностями або 

якостями називають ті функціональні властивості організму, які визначають 

ступінь рухової обдарованості людини. Виділяють такі основні фізичні 

здібності: силу, швидкість, витривалість, спритність або координаційні 

здібності, гнучкість. Слід мати на увазі, що під час виконання рухів в 

практичній діяльності людини в чистому вигляді фізичні здібності не 

виявляються ізольовано одна від одної. Майже завжди вони виявляються у 

взаємозв'язку. Виконання кожної вправи потребує певного виявлення сили, 

швидкості, витривалості, гнучкості, координаційних здібностей.  

Під час реалізації завдань з виховання та розвитку рухових здібностей і 

навичок застосовується термін "методика", який означає сукупність способів 

доцільного проведення тренувального процесу. Бажано, щоб в методиці були 

точні вказівки щодо виконання у визначеній послідовності певних дій, які 

призводять до вирішення поставленого завдання, із зазначенням основних 


